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Dérivée seconde et développements limités

3.1. Dérivée seconde

Exercice 3.1. Calculer la dérivée seconde des fonctions suivantes :
1. 2 — 3z — 222 + 8.
2.z 2v/z + In(z).
3. x + sin(3x).
4 7 3213_4—3;1.
5. z— zln(z) — x.
6
7
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. x+— 3zexp(x).
.z +— In(In(z)).

Exercice 3.2 (O). Calculer les dérivées secondes des fonctions suivantes :

¥ (réponse : e* + e 7).

l.z—e"+e

2. zexp(—z) (réponse : (x —2)exp(—x))
1

3. x+— x+1In(z) + - (réponse : $—23 - %2)

4. z +— In(cos(z)) (réponse : —m)

5. x— a® ( réponse : 2° (1 + (In(z) + 1)?).

3.2. Développements limités

Exercice 3.3. Déterminer le développement limité en zy & 'ordre 2 des fonctions sui-
vantes :

1.z (1+xz)! z9=0.
2. z—In(1—-2z), o =0.
3. x— exp(x) + exp(—x), o = 0.



x + cos(z)In(1+ z), zy = 0.
x — +/exp(z), zg = 0.

x +— exp(z), zg = 1.

NS oA

x+— /In(z), o = e.

Y

Exercice 3.4 (). Déterminer le développement limité en 0 a 'ordre 2 des fonctions
suivantes :
1. 2 In*(1 +2)
2. x +— exp(sin(x)).
e’ —1
1+z
4. x — sin(sin(z))

3. T +—

3.3. Application des développements limités

Exercice 3.5. Déterminer 1’équation de la tangente en xy au graphe de f et la position
du graphe de f par rapport a cette tangente pour les fonctions suivantes :

1. xr—>2x2—x—|—1, zo = 1.

2. x— x+cos(2x), xo = 0.

3. .+ (1+x)?exp(z), zg = 0.

4. x+— ;Ll, xg=1.

Exercice 3.6. Déterminer les limites suivantes :

1. lim(1 —i—x)i

z—0

e —cos(x) — x

2. lim 3
x—0 X
—1—1In(1
3. Jim ZP@) nl+2) oo
z—0 x®
4. lim x(l—cos (—))
r——400
T _ .e
5. lim — 2



